

Precios de suscripción

En Peñaranda 1'25 ptas. trimestre; fuera de Peñaranda, 1'50. Año pagando anticipado 6 pesetas.

Número suelto 10 céntimos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PERIÓDICO SEMANAL

DEPOSITO LEGAL

Puntos de suscripción

En la Administración, Plaza Mayor, núm. 33.
Redacción calle de los Caños, núm. 5.

Comunicados y Reclamos una peseta línea.

Franqueo concertado

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo concertado

Año XLIX

Peñaranda 15 de mayo de 1926

Número 2.500



EL SEÑOR

Don Hipólito Montero Rodríguez

(DEL COMERCIO)

falleció en Salamanca, el día 9 de mayo de 1926

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos: Luisa, Hipólito, Julián, Eloisa y Andrés; hijos políticos, don Luis Liaño, don Claudio Coll y doña Elisa Llorach; nietos; madres políticas, doña Casilda Serrano y doña Fidela Sánchez; hermanos: doña Lucía, don Vicente y don Francisco; hermanos políticos y demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus numerosas amistades le tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios, por lo que les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El problema triguero y el Gobernador civil

No existe hoy planteado en esta provincia ningún problema que afecte tan hondamente a su vida económica como el relativo al enorme cociente que existe de trigo sin vender y sin probabilidades de que varíe la situación del mercado antes de recolectarse la inmediata cosecha.

Esa paralización origina también el estancamiento de todas las manifestaciones económicas provinciales, porque todas ellas se nutren y movilizan de la actividad cerealista, y si esta se halla inmóvil, las que reciben su impulso, ineludiblemente tienen que sufrir los mortales efectos de la congestión triguera.

Promueven la anomalía que decimos, llevando el pauperismo a los hogares de los agricultores, diferentes motivos y causas; para unos el mantenimiento de la tasa mínima, y para otros el alejamiento de los mercados consumidores de este centro productor y por consiguiente, el mayor importe de los transportes.

Nosotros no nos detenemos en discernir cual será el motivo eficiente de la asoladora crisis cerealista que padece la provincia.

Dentro de unos días, la voz de los honrados hombres del campo se dejará oír en la asamblea convocada por la Liga de Agricultores y entonces el Poder público, con la nobleza y sinceridad que personifica a los agricultores, quedará asesorado de la causa determinante de la guillotina que está decapitando la hacienda agraria.

En esta labor de defensa del agricultor, coordinada a la que le impone su elevada representación y las responsabilidades de su cargo, labora sin descanso el señor Diez del Corral, Gobernador civil de la provincia.

Corroboramos esta afirmación las siguientes manifestaciones, recogidas de sus labios, tratando del problema triguero.

Ahora mismo—nos dijo—acabo de escribir una carta a mi distinguido e ilustre amigo don Roberto Baamonde, director general de Subsistencias relacionada con la presente relación cerealista de esta provincia.

Manifestándole que estoy conociendo de la necesidad en defensa de la sufrida clase labradora, del régimen de tasa para el trigo, sin perjuicio para el consumidor si se mantiene como hasta ahora el intervencionismo del Estado para la regulación de precios, entendiéndole que debe subsistir el sistema de tasas mínimas en la próxima cosecha.

Sin embargo, no holgará el estudio y resolución procedente sobre los extremos.

Fijación de tipo de tasa en relación al sobrante de las existencias actuales y a la cuantía de la próxima cosecha.

También, no señalar la misma tasa para todas las provincias o regiones, debiéndose pensar si convendría que hubiera diversos tipos, conforme a las clases de trigo, y, sobre todo, la situación de los puntos de producción, con referencia a los mercados, a fin de no quedar en último lugar a las provincias que como la de Salamanca se hallan en malas condiciones de competencia, en razón a los mayores transportes ferroviarios que sobre ella pesan, ahogándose en trigo (caso haya todavía aquí dos tercios de cosecha), con los consiguientes males derivados de no poder vender sus trigos para hacer frente a las imperiosas necesidades del vivir y las inherentes al cultivo.

En este punto terminó sus declaraciones el Gobernador civil, que, desde luego, a estas horas, conocerá también el señor Baamonde.

Nosotros informamos la solución de este problema, en armonía con los dictados de la clase labradora y de la economía provincial, que hoy no exponemos por no desflorar la virtualidad de la asamblea anunciada.

DE SOCIEDAD

—Han regresado de Salamanca el culto y querido médico doctor don Claudio Coll y su esposa la distinguida señora doña Luisa Montero que marcharon a dicha capital precipitadamente, en su automóvil, al tener noticia de haberse agravado en la dolencia que aquejaba a su señor padre don Hipólito Montero (q. e. p. d.).

—Han salido para Zaragoza y Barcelona, en viaje de turismo, las distinguidas señoras doña Bernardina Roderó y doña Jerónima Gutiérrez, que pasarán unas semanas visitando las capitales de Aragón y de Cataluña y otros pueblos comarcanos.

—Está pasando unos días en Madrid el inteligente sofert y propietario de uno de los Garages de automóviles de alquiler de esta ciudad, don Aladino Crespo.

—Con objeto de acompañar a su señor padre, nuestro amigo don Francisco Nodal, en el día de su auto, han pasado dos días entre nosotros nuestro amigo don Luis Nodal, Delineante de Obras públicas del ayuntamiento de Salamanca y su distinguida señora.

—Ayer salió en su automóvil para Pozaduz, acompañado de su hermano don Heliodoro, donde pasará unos días el Secretario de actuaciones don Julian Diez.

—Para S. govía, donde cursan sus estudios en la Academia de Artillería, han salido nuestros amigos don Gregorio y don Venancio Redondo Gómez, alférez y caete respectivamente de aquella academia, que han pasado unos días en nuestra ciudad disfrutando licencia.

—En la Basílica parroquial de nuestra ciudad y durante la Misa Pro-pópulo será leída mañana, domingo, la primera amonestación del ilustrado médico don Marcelino de Castro con la bella señorita María del Castillo Gómez de Liano.

—En las oposiciones a escuelas recientemente celebradas en el distrito Universitario de Salamanca, han sido aprobados en los ejercicios literarios nuestros paisanos los estudiosos jóvenes don Antonio Antona Sánchez, con 163 puntos y tres décimas y don Hipólito Nodal Navarro, con 131 puntos. Brevemente comenzarán los ejercicios prácticos, en los que seguramente tan estimados jóvenes obtendrán hermosa puntuación.

Les enviamos nuestra atenta enhorabuena que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

—Ha sido nombrado Juez de 1.ª instancia e instrucción de la ciudad de Plasencia nuestro querido amigo don Vicente Ramón Redondo Montero, dignísimo representante de la Justicia que ejercía referido cargo en Coria. Reciba nuestra atenta y cariñosa enhorabuena.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al reputado médico, titular de Macótera, nuestro amigo don Lucio García, que ha establecido en Peñaranda todos los jueves, de 11 a 12 de la mañana, un Gabinete de consulta en la calle del Carmen, número 48, no el 68 como por error se dijo en el anuncio publicado hace dos semanas al dar cuenta de la instalación de su Gabinete médico. Reciba nuestra bienvenida y atento saludo tan estimado señor.

—Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama unos días, nuestro querido amigo el estimado comerciante y corresponsal de «El Adelanto» don Manuel Dueñas. Muy de corazón lo celebramos.

—Mañana se leerá la primera admonición canónica del estimado joven don Miguel Carrón, la simpática señorita Aniceta Añallate.

Por don José Manuel García y doña Filomena Gutiérrez, ha sido pedida la mano de la virtuosa señorita Luisa González, hija del apreciable comerciante de esta ciudad don Aniceto González, para el estimado joven don Eugenio García del comercio de Manceira de Abajo. La boda se celebrará en el próximo mes de junio.

Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

—Recientemente y en reñidas oposiciones celebradas en la Escuela Nacional de Sanidad de Madrid, ha obtenido el número dos entre los setenta opositores a doce plazas vacantes el ilustrado y distinguido joven, doctor en medicina, don Rodrigo Varo y Durango, que hace pocos meses terminó con brillantísimas notas en todas las asignaturas su carrera.

Nuestra enhorabuena a tan culto señor que ha sabido conquistarse un alto puesto en la profesión médica apenas salió de las aulas, enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres don Rodrigo Varo y doña Ignacia Durango y a la demás familia.

Fallecimiento.

—El martes último falleció en esta ciudad, a los 53 años de edad, don Juan Diéguez García que desde niño venía sufriendo triste enfermedad que le tenía alejado de la sociedad, mereciendo solo el exquisito cuidado de su apreciable familia.

Enviamos a los hermanos, hermanos políticos y demás familia doliente, queridos amigos nuestros, la expresión del más sentido pésame.

Don Hipólito Montero

El domingo pasado, 9 de los corrientes pasó a mejor vida después de larga enfermedad nuestro querido amigo don Hipólito Montero Rodríguez, prestigioso comerciante de la capital y querido peñarandino que siempre conservó especialísimo afecto, inmenso cariño a nuestra ciudad, a su Peñaranda, como nos decía muchas veces, ciudad donde nació, donde hizo sus primeros estudios, donde contaba con muchos amigos, donde había ejercido muchos años, hasta que conveniencias particulares le hicieron trasladar su residencia a Salamanca, los más importantes cargos, y por la que siempre luchó y a la que contribuyó a engrandecer con sus prestigios, con su talento, con su actividad, con sus entusiasmos.

Hipólito Montero tenía verdadero y delirante amor por las cosas de este pueblo y todos sus anhelos los cifraba en la prosperidad, en la mayor cultura de Peñaranda.

Joven aun, en edad en que para muchos están cerradas las puertas de la cosa pública, cuando apenas tenía 26 años fué elegido en asamblea general vocal de la Comisión gestora del ferrocarril de Avila a Salamanca, siendo nombrado segundo secretario de referida junta, pues la primera secretaria fué desempeñada por el también inolvidable señor don Eduardo de la Torre.

Su palabra fué siempre escuchada con agrado en cuantas sesiones y actos se celebraron y sus manifestaciones tenidas en consideración. Recordamos perfectamente que en agitada sesión celebrada en el salón de la escuela de párvulos para tratar entre otros asuntos de la conversión de las láminas del 80 por ciento que poseían los pueblos, en acciones del ferrocarril nuestro finado amigo se opuso a tales deseos, y a ello no fuimos nosotros ajenos, contrariando la opinión general, y en razonada instancia que presentó, cuyo borrador conservamos nosotros como conservamos otros datos preciosos de referida Comisión, en la que siempre estuvimos, exponía las razones que a ello le movían, en favor de los pueblos, apoyándolas en elocuente discurso y logrando que se desecharan tales deseos.

Más tarde, en el año 1891 y en reñida lucha fué nombrado concejal del ayuntamiento, eligiéndole la Corporación en la sesión del día 15 de julio segundo teniente de alcalde. Su labor fué fructífera, coadyuvando grandemente a la realización de las reformas que se llevaron a cabo en indicado periodo.

Pocos años después el cuerpo electoral eligió nuevamente concejal señor Montero, siendo nombrado alcalde en el año 1904. Su labor, sus trabajos, bien conocidos son, y merced a sus gestiones se logró que en nuestra ciudad realizaran prácticas de tiro dos compañías de Artillería rodada, consiguiendo con ello la población grandes beneficios.

El luctuoso suceso acaecido el 2 de septiembre de 1905 que costó la vida a los artilleros Baldomero Luque y Basilio Ibar, los solícitos cuidados que se prestaron a los heridos y las atenciones que se guardaron a los dignos Jefes y oficiales, entre los que estaban el hoy presidente del Consejo de ministros General don Miguel Primo de Rivera, le valieron que el Gobierno le otorgara la Cruz de Mérito militar con distintivo blanco, justa recompensa a sus desvelos.

Como periodista, consiguió sus triunfos e hizo buena labor en provecho del vecindario en LA VOZ DE PEÑARANDA, cuyas columnas estuvieron siempre a su disposición para cuanto al bien de Peñaranda afectara.

Como escritor publicó dos novelitas y una comedia que fué merecidamente aplaudida.

Tales son, a grandes rasgos y expuestos al correr de la pluma los mé-

ritos del hombre público que ha bajado al sepulcro.

Fué buen ciudadano, padre amantísimo de sus hijos, de todos los suyos, trabajador y honrado, y por tan hermosas condiciones su muerte ha sido grandemente sentida en Peñaranda y en Salamanca, donde contaba con generales simpatías. A la conducción del cadáver a la última morada asistieron muchos peñarandinos que marcharon para la capital el día de su fallecimiento.

Descanse en paz tan querido señor y buen amigo y reciban sus atribulados hijos, doña Luisa, don Hipólito, don Julián, doña Eloisa y don Andrés; hijos políticos don Luis Liano, don Claudio Coll y doña Elisa Llorach; nietos, madres políticas doña Casilda Serrano y doña Fidela Sánchez; hermanos, doña Lucía, don Vicente y don Francisco, y la demás familia la sincera expresión de nuestro dolor por tan sensible desgracia.

Abastecimiento de aguas

El viernes se reanudaron las obras de abastecimiento de aguas que se vienen realizando en el campo de San Francisco con arreglo a los planes y estudios del inteligente Ingeniero de Minas señor Sampelayo y de su ayudante el ilustrado Ingeniero señor Vayo. Los trabajos que ahora han comenzado terminarán a ser posible en el próximo mes de julio.

Asamblea de Labradores

La Liga de Agricultores de la provincia de Salamanca, ante la crítica situación de los labradores por la paralización de los mercados de cereales y las grandes existencias de trigo, ha acordado celebrar un asamblea pública de agricultores el día 25 a las once en su domicilio social, a cuya reunión se invita a todos los labradores sean o no socios de la Liga, recomendándoles en la citación lleven a la reunión un avance de las existencias de trigo en cada pueblo.

Ultramarinos, bares, cafés, tabernas y ultramarinos.

La vigente legislación de Alcoholes dispone que están obligados a llevar la cartilla de detallistas, los expendedores al por menor de aguardientes y compuestos, y siendo muchos los que carecen de aquella, deben proveerse de ella; porque de otra manera el día que se practique la inspección por los elementos que a ello tienen derecho, incurrirán en fuertes sanciones, que deben y pueden ahora evitar.

Dichas cartillas se facilitan en el Negociado de alcoholes de la Delegación de Hacienda.

Por la Administración de Rentas públicas se ha remitido al «Boletín Oficial», para su publicación, la Real orden referente a los fabricantes de vino vermouth.

LOS EXPLORADORES PEÑARANDINOS

Excursión del día 9 de mayo

La excursión del domingo pasado a la Nava de Sotrobal, tuvo que ser suspendida ésta por la tarde tan impestiva que se puso, realizándola a la Pradera del Inestal. Cuando el grupo rojo llegamos a la Carretera de Alba comenzó a llover teniéndonos que refugiarnos en una finca del señor Cedrón; allí nuestro instructor señor Ruy Pérez nos leyó y desarrolló algunos puntos de la Cartilla que lleva el nombre de «Urbanidad»; una vez que terminó marchamos hacia el Inestal; los grupos verde y amarillo, ya habían llegado, y estaban recibiendo enseñanzas por sus instructores y sub-instructores respectivos; todos estos se desvelan y sacrifican para que la institución no se demore en nada.

Nosotros (grupo rojo) también recibimos instrucción militar por el señor Ruy Pérez. Después de merendar hubo concursos de saltos pero debido a la falta de «pertigas», los premios quedaron desiertos.

El Explorador Cronista.

San Isidro, labrador

Hoy festividad del patrono de los cultivadores de la tierra han celebrado estos la fiesta del día con procesión y misa solemne.

La romería al inmediato pueblo de Aldeaseca de la Frontera, que todos los años, es muy concurrida, en el presente ha sido algo menor a causa del temporal de lluvias y frío que tenemos.

Meeting agrario

El jueves, a las cuatro de la tarde, se celebró en la plaza de Alfonso XIII un mitin organizado por la Liga nacional de campesinos, dirigiendo la palabra a los agricultores el culto propagandista agrario don Antonio Monedero.

El presidente del gremio de labradores señor Matallana hizo la presentación del conferenciante exhortando a los oyentes para que pusieran gran cuidado en los conceptos y manifestaciones que el señor Monedero expondría; describió el estado de nuestra agricultura, que precisa con urgencia decidida protección de todos los españoles que ambicionan aumentar la riqueza nacional y terminó defendiendo la tasa mínima del trigo expresando su opinión favorable a la exposición que con tal objeto se dirigió al gobierno.

El señor Monedero habló seguidamente y su palabra vehementemente revelaba ser la de un hombre convencido de que la unión, solo la unión de los agricultores para la defensa de los intereses agrarios puede traer el bienestar de todos.

Prevee el conflicto que puede surgir por las reservas de la pasada cosecha y la esperanza que se presiente de la actual, agudizado por la paralización del negocio harinero, que ha perdido los mercados extranjeros por las reservas y baratura de los trigos exóticos.

Propone dos soluciones para precaver el mal o la autorización para exportar el trigo nacional o

intensificación, por medios legales, del crédito agrícola, recurriendo, si es preciso, a un empréstito por el Estado de varios cientos de millones de pesetas.

Demuestra la necesidad de emplear los abonos minerales completos; el superfosfato, la potasa y el nitrato, que son el pan, la carne y el vino de la sustentación orgánica, y como de los «catorce» elementos que forman las plantas, forman ordinariamente estos tres, se precisa emplearlos como la agronomía aconseja. Hay que seleccionar las semillas del trigo para adquirir mercados y precios remuneradores.

Existen en España cinco o seis millones de arrendatarios, y se requiere modificar sus contratos, limitando la renta y dando participación al colono en las mejoras permanentes y temporales que realice en las tierras.

Pide el mejoramiento moral del campesino y aspira a que éste sea un poco más rico, un poco más listo y un poco más bueno.

Terminado el acto, el señor Monedero, acompañado del querido alcalde señor Cedrón, y de varios agricultores visitó la población saliendo al anochecer con dirección a Avila, recibiendo muchas felicitaciones por su hermoso discurso que deseamos sea de provechosos resultados para la clase agrícola.

Hortelano

Se necesita para ajustarse por año o por temporada un hortelano. Dirigirse a don Vicente García, en Rasueros.

De ferrocarril

La inauguración del ferrocarril de Avila, que se decía tendría lugar en los primeros días del próximo mes de junio, sufrirá, a lo que parece, un nuevo aplazamiento, debido a tener que realizarse obras de alguna importancia en la estación de Avila y de sus vías para el empalme de la línea. Esta demora aplazará, por lo que se dice tal vez en algunos meses la inauguración total de la línea.

Procuraremos informarnos hoy no sabemos más de esto que se dice y qué sentiríamos se confirmara.

H. París

El martes fué abierto al servicio público el nuevo H. y restaurant «Paris» situado en la Plaza de la Fuente, número 2 en el que se sirven almuerzos a la carta y por raciones y toda clase de bebidas de las mejores marcas y exquisitas pastas y fiambres.

Su dueño, el inteligente industrial don Celso Caballero ha realizado importantes reformas en el local, que ha sido adornado con excelente gusto y buen confort.

En la noche de la inauguración fueron obsequiadas cuantas personas visitaron el establecimiento, por su dueño señor Caballero.

Le deseamos todo género de prosperidades en su industria, que seguramente ha de conseguir dando el buen servicio de referido establecimiento.

Somatenes del partido

El día 18 del corriente se pasará revista a los somatenes de Ventosa, Alconada, Macotera, Santiago, Alaraz, Malpartida, Salmoral, Mancera y Bóveda.

El día 19 a los de Rágama, Paradinas, Aldeaseca, Zorita, Villahores, Cantalapiedra, Tarazona, Cantalpino, Arabayona, Campo y Villar de Gallimazo.

El día 20 a los de Cantaracillo, Peñaranda Moránigo, Villoria, Villorueta, Babila fuente y Huerta.

Sucesos

En la carretera de Peñaranda a Avila y entre los pueblos de Cantaracillo y Gimialcón volcó el jueves último al pasar un autocamión, un carro de varas conducido por una caballería en el que iban dos mujeres del pueblo de Crespos, vendedoras de verduras, no sufriendo más que unas pequeñas lesiones en una pierna, la más joven de ellas, y todos el susto consiguiente.

Los que venían en el autocamión auxiliaron a los que caminaban en el carro que desde Peñaranda iba a Crespos.

En la tarde del lunes último fué atropellada en la calle del Carmen, la niña Elisa Rodríguez Flores, de cinco años de edad, por una bicicleta que guiaba el joven de 16 años Patrocinio Martín.

La niña que momentos antes salió de la Escuela de niñas pobres que regentan las Hijas de la Caridad sufrió la rotura de la tibia y peroné, herida en una cadera y erosiones en la cara, de las que fué curada en el Hospital municipal por el médico de esta ciudad, doctor don Juan López y el practicante señor San Feliciano.

Movimiento de población

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, dos, Elisa Beatriz Arroyo Almeida, hija legítima de Basilio y de Elisa, y Martín Gil Cabrera, de Custodio y de Eugenia.

Defunciones, dos, Juan Diéguez García, de 53 años, soltero, y Bonifacio Sánchez Bailón, nueve meses.

Mercados

El temporal de fríos y de agua que tenemos no es nada favorable, sino más bien perjudicial a los intereses agrícolas. Ayer nevó y granizó bastante en la parte de Arauzo y hoy ha nevado y a granizado a ratos en nuestra población, siendo la temperatura baja a pesar de estar a 15 de mayo.

Nada tendrá de extraño, por tal motivo, que los granos menudos o de pienso, como las algarrobas, cuya cosecha se ha aminorado bastante, tengan alguna subida.

En cuanto al trigo, los negocios continúan paralizados y de ello nos ocupamos en otro lugar de este número.

Los precios que rigieron en nuestro mercado del jueves fueron, por fanegas y reales.

Cebada de 36 a 37.

Algarrobas de 42 a 43.

Guisantes de 46 a 48.

Anuncio de subasta

En pública y extrajudicial subasta, que se celebrará en la Notaría de Peñaranda de Bracamonte, a cargo de don Luis Temprano el día 29 del corriente mes de mayo a las 11 de la mañana, se venderán ocho fincas rústicas situadas en el término municipal de Madrigal de las Altas Torres que hipotecó don Pablo Herrero Huete a favor de don Agustín del Castillo Hernández.

Los títulos y el pliego de condiciones se hallarán de manifiesto en la Notaría dicha o en el domicilio de don Agustín del Castillo.

Peñaranda 5 de mayo de 1926.

ENCAUSTICOS COVADONGA

Para Lustrar Suelos y Muebles Poderoso Desinfestante Contra toda clase de insectos
Pídase en Droguerías y Farmacia.

El suceso de la semana

que ha causado gran asombro, es la IMPORTANTE LIQUIDACION de géneros de tejidos en el comercio de

M. DUEÑAS

local de los señores Castillo y Olea.

Todas las personas que han desfilado por él salen satisfechísimas por los gustos y comentando favorablemente los *baratísimos precios*, nunca conocidos.

Se venden o arriendan

varias casas en la calle de los Canos, con grandes locales todas ellas y puertas accesorias en varias. Se darán feicidades para el pago. Informarán del nombre del vendedor en la administración de este periódico.

Remigia Durán Arrimadas

MODISTA

Galle de Nuestra Señora, n.º 106

Peñaranda de Bracamonte

A mi regreso de Madrid, en cuya capital he permanecido larga temporada en la sección de Corte y Confección de los talleres madame Crippa, he establecido en esta ciudad mi taller de Modista y de confección de ropa blanca con exquisito gusto, alta novedad y precios económicos

Vestidos para señora, a la última moda, y hechura sastré.

Equipos de novia. Canastillas para recién nacidos
Nuestra Señora, n.º 106.-Peñaranda

Se venden dos casas en esta ciudad, en dos distintas calles, y dos pesebreras, una para era y otra para cuadra. Informará Leonardo Flores, calle Empedrada.

Chauffeure

Hace falta para automóvil de alquiler. Dirigirse en Peñaranda a don Lorenzo Rodríguez y Rodríguez.

Venta

Se vende la casa número 22 de la calle de los Barberos. Entenderse con don Joaquín Arteaga, en Salamanca.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

Sucursales: Peñaranda, Béjar, Plasencia, Zafra y Ciudad-Rodrigo

Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

Cuentas corrientes. Abrimos cuentas corrientes a lavista y plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

Préstamos y descuentos. Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

Imposiciones o bonos a vencimiento fijo. En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo la de imposición.

Caja de Ahorros. Admite imposiciones impuestas el más crecido interés.

Huchas de Ahorro. Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

Cartas de crédito. Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas. Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

Realiza dando grandes facilidades. Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.
Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.
Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.
Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados sin cobrar por ello comisión alguna.



Marca Registrada

Sociedad Harinera Gallega Ltd.^a

Fábrica de Harinas "LA MILAGROSA"

PEÑARANDA DE BRACAMONTE (Salamanca)

Domicilio Social: Calle Velázquez Mo eno, 5

VIGO (PONTEVEDRA)

MARCAS QUE SE FABRICAN

EXTRA MILAGROSA. La más selecta.

EXTRA GALLEGA. } Clases superiores.

SALMANTINA. }

Sastrería Celso

Ultima novedad
SASTRE DE MODA
Carmen, 22.-Peñaranda

La casa más surtida y la más económica en coloniales y ultramarinos es la de

Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1 - PEÑARANDA

Esta casa, que goza de gran crédito por lo selecto de los géneros que vende, por su economía y por su exactitud en el peso, acaba de recibir excelente Sierra Champagne y cervezas Mahóhu, que vende a 55 céntimos botella, al por menor. Rebaja al por mayor.

Tiene también excelente salchichón, lomo y rico jamón, por kilos y por piezas.

Vende además selectos caramelos, juguetes con dulces para los niños, chocolates de todas clases, conservas de pesca y de hortaliza, conservas de frutas en almíbar, toda clase de sopas, macarrones, estrella y pipa, thés, cafés en grano y molido, arroz, alubias riquísimas, garbanzós, avellanás y cuanto de-see el más exigente.

Vinos de Jerez y de Málaga por litros y por botellas, licores, galletas, velas, lamparillas, aceite, alpagatas y sogas.

No equivocarse: **RUFO HERRAEZ**
CALLE EMPEDRADA, 1

Fonda y Café Universal

RESTAURANT

Plaza Mayor, 35 y 37. (Portales del Ayuntamiento)

Peñaranda de Bracamonte

En Salamanca, Hotel Pasaje, Plaza Mayo.

Posee esta Fonda magníficas habitaciones con buen confort exquisita limpieza: amplios comedores con mesas individuales; excelente cocina, y fieles y activos dependientes al servicio de cuantas personas se hospeden en ella.

En el Restaurant, siempre muy concurrido de personas distinguidas, muchas de los pueblos de esta región, tenemos no solamente los jueves, sino todos los días de la semana, servicios a la carta con excelente y variado Menú por el módico precio de 3'50 pesetas cubierto (tres platos, pan vino y postre) y platos especiales a diferentes precios.

En el Café, que se ha ampliado de igual modo que todo lo demás, se sirve exquisito Café Moka confeccionado en modernas cafeteras, cervezas, refrescos y licores.

Se sirven bodas y banquetes con toda esplendidez y gusto, sea cualquiera el número de comensales, pues existen grandes locales destinados a tal objeto y tenemos personal apto para el servicio y cuanto es necesario, siendo los precios equitativos y con arreglo al Menú que se desee.

Viajes rápidos a Madrid por la línea de Peñaranda a Medina

Sale de Peñaranda a las 2 de la tarde.

Llegada a Medina a las 4 y 20 de la tarde, combinando con los trenes rápidos para Madrid que salen a las 4 y 45 de la tarde, que lleva 1.^a y 2.^a. De las 6 de la tarde que lleva 1.^a y 3.^a y llegan a Madrid a las 9 y a las 10 y 20, respectivamente.

El dueño de esta línea posee nuevos y ligeros coches.

Dr. LOPEZ MARTIN

RAYOS X **ELECTRICIDAD MÉDICA**
CONSULTA DE 11 A 1
Empedrada, 7
PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urina-rias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Dr. Riesco, 32

SALAMANCA

Teodoro Jiménez

Almacén de Ultramarinos y Paquetería
Calle Reina Victoria, 8 y 10, modernos
Sucursal: Plaza de Alfonso XIII, 33

Precios sin competencia tanto en el ramo de Ultramarinos como en los de Paquetería, Quincalla, Mercería y Bordados.

Bonito y variado surtido en Medias y Calcetines de seda, hilo de escocia y algodón.

No comprar estos artículos sin conocer antes clase y precios del Almacén de la calle Reina Victoria.

Almacén de vinos

DE FRANCISCO DE DIOS

CAMINO DE MANCERA

Se tiene a la venta vino tinto de Valdepeñas, superior, y blanco, pálido fino.

Aunque es el almacén que está más retirado de la población, no perderán nada con visitarle, para además de conocer las excelentes clases de vinos pueden ver las condiciones especiales de limpieza y aseo que reúnen las vasijas y bodegas.

CASA CARRASCO

GRAN TALLER DE SASTRERIA A LA MEDIDA

Reina Victoria, 5. (Antes Cerrajeros)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que he recibido un inmenso surtido de paños, últimas novedades, de las fábricas más importantes de Cataluña, cuya extensa pañería pongo a disposición de mi numerosa clientela, garantizando tanto la calidad de los géneros como la buena confección.

El lema de esta casa es economía y elegancia en el vestir.

CASA CARRASCO. Calle Reina Victoria, 5. (Antes Cerrajeros)

EXCELENTE TEJA PARA TEJADOS

¡ROCALLA!

LO MEJOR PARA TEJADOS POR SU DURACION Y ECONOMÍA

Representante general: JOSE CREGO.—Salamanca

AGENTE PARA PEÑARANDA

AGUSTIN DEL CASTILLO

Plaza de Alfonso XIII.

ALMACEN DE MADRIDAS

Al público

Sintiéndose la necesidad en esta ciudad de un buen servicio de Automóviles de alquiler, de buena marca y conducidos por personas con grandes conocimientos mecánicos, dependiendo de esto no solo la seguridad personal sino la comodidad de los viajeros, dispongo de dos Automóviles con todas las comodidades marca ESSEX y CITROEN, los que pongo a la disposición del público mediante módicos honorarios.

Para avisos a su dueño, Mateo Martín, o a uno de sus mecánicos Ponciano Criado.
PEÑARANDA DE BRACAMONTE



Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo

SOLO 5 PTAS.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y OSSEO